

МАГНИТОГОРСКИЙ МЕТАЛЛ

Орган парткома, завкома и заводоуправления Магнитогорского ордена Ленина и ордена Трудового Красного Знамени металлургического комбината имени Сталина

№ 120 (2896)

СРЕДА, 8 октября 1958 года.

Цена 10 коп.

XVI заводская партийная конференция

Сегодня в Доме культуры металлургов открывается XVI заводская отчетно-выборная партийная конференция.

Свою работу конференция проводит в обстановке высокой политической и трудовой активности масс, готовящих достойную встречу XXI внеочередному съезду КПСС.

Партийная конференция призвана подвести итоги работы партийного комитета и всей партийной организации завода, она определит дальнейшие пути борьбы за выполнение задач, поставленных партийей перед металлургами Магнитки.

Партийная организация завода в отчетный период строила свою работу на основе исторических решений XX съезда Коммунистической партии и решений последующих пленумов ЦК КПСС. Вся деятельность партийной организации была направлена на привлечение широких масс трудящихся к решению вопросов дальнейшего развития комбината, на улучшение использования техники, внедрение более прогрессивной организации производства, механизации и автоматизации. С этой целью в ноябре прошлого года партийный комитет организовал широкое обсуждение организационно-технических мероприятий на 1958 год. В этом обсуждении приняли участие не только коммунисты, но и широкие массы беспартийных.

В результате усилий партийной организации комбинат справился с производственной программой, выполнил взятые социалистические обязательства и за 9 месяцев выдал сверх плана 65 тысяч тонн чугуна, 53 тысячи тонн стали, 46 тысяч тонн проката и 35 ты-

сяч тонн кокса. Значительно улучшили работу железнодорожный транспорт, цехи отдела главного механика и главного энергетика.

За счет снижения себестоимости продукции комбинат дал экономии около 19 миллионов рублей. План по производительности труда выполнен на 103,1 процента.

Но не все еще сделано для максимального использования резервов производства. У наших доменщиков все еще велика простоя печей и оборудования. Мартеновцы не решили вопрос ровности работы печей, отдельные печи из месяца в месяц не выполяют плана. Много аварий и поломок допускают прокатчики.

Наличие серьезных недостатков в производственной деятельности комбината показывает, что они имеются и в работе партийных организаций.

Партийный комитет и партийные организации в цехах обсуждали много важных вопросов производственной деятельности завода, отдельных цехов и отделов, принимали неплохие решения, беда, однако, в том, что не всегда осуществлялся контроль за выполнением принятых решений.

Много еще недостатков и в массово-политической работе.

Партийная конференция должна всесторонне обсудить состояние партийной работы и путем принципиальной, деловой критики и самокритики вскрыть недостатки и наметить пути их устранения. Конференция должна мобилизовать всех коммунистов, весь многотысячный коллектив завода на новые трудовые успехи в честь XXI съезда Коммунистической партии.

ВМЕСТЕ С КОЛЛЕКТИВОМ, ВПЕРЕДИ НЕГО

Наша партийная группа живет одной жизнью с коллективом, коммунисты показывают личный пример в труде. Нам приходится часто участвовать в ремонтах металлургических агрегатов. Чтобы лучше организовать труд, мы всегда на партгруппе предварительно обсуждаем задачи коммунистов в выполнении задания, выявляем предложения для лучшего проведения ремонта.

Перед началом рейда за повышение производительности труда мы также разобрали этот вопрос на собрании партгруппы.

Поэтому на ремонтах объектов работа идет без задержки и в рейде

участвуют многие ремонтники. Они уже подали 60 предложений.

Коммунисты подают пример и в повышении уровня знаний. Мастер Л. Никитин учится в школе рабочей молодежи, мастер И. Прилепский — в техникуме. А мастер С. Голуб учится в металлургическом институте.

Все коммунисты учатся также в кружках текущей политики и по изучению политэкономии, которыми руководят опытные пропагандисты тт. Губанов и Александрович.

С. ХУРС,
партгруппорг ремонтного участка,
котельно-ремонтного цеха.

При высокой активности

В первый понедельник октября начали работу кружки партийного просвещения. Организовано приступили к занятиям в коксохимическом цехе. Занятия прошли при хорошей явке и высокой активности слушателей.

В кружке текущей политики, которым руководит

т. Хренов, состоялась беседа по теме: «Борьба коммунистических и рабочих партий против современного ревизионизма». Активное участие в беседе приняли машинисты Фаизов, Шишкалов, помощник машиниста Романов и многие другие.

М. КОСТИН.

XXI съезду КПСС — достойную встречу!

Долг коммунистов — быть впереди

Во главе соревнования

В нашей партийной группе 9 коммунистов и все они работают на решающих участках производства. Когда в августе прошлого года меня избрали партгруппоргом, я начал с того, что поставил на собрании группы вопрос о роли коммунистов на производстве. Мы обсудили работу каждого коммуниста, поставили перед всеми членами и кандидатами в члены партии конкретные задачи. Наметили мероприятия, выполнение которых способствовало бы быстрому подъему производительности труда каждым членом бригады. Эти мероприятия вынесли на обсуждение всего коллектива бригады.

Активное вторжение партийной группы в производственную жизнь бригады, инициатива коммунистов в широком развертывании социалистического соревнования, их авангардная роль в этом соревновании дают хорошие результаты. Бригада повысила производительность труда, вышла на одно из первых мест в цехе. Достаточно сказать, что в сентябре нынешнего года коллектив нашей третьей бригады выдал сверх плана значительно больше металла, нежели другие бригады цеха.

У нас коммунисты выступают застрельщиками всех хороших дел. Например, по инициативе старшего сварщика нагревательных колодцев коммуниста т. Неклюдова в

корне улучшена организация посадки слитков в колодцы и выдача нагретого металла в прокат. Немало сделали для улучшения работы оборудования нагревательных колодцев коммунисты машинист владимирского крана т. Абрамов и дежурный слесарь т. Семеренко. Сейчас участок нагревательных колодцев не стал тем «узким местом», каким он являлся раньше. В авангарде соревнования на колодцах, кроме тт. Неклюдова, Абрамова и Семеренко, идут также коммунисты сварщики тт. Поваляхин и Башкиров.

Работая самостоятельно и являясь одним из лучших операторов цеха, наш старший оператор главного поста коммунист т. Ионов умело организует соревнование в бригаде.

Большую работу среди коллектива бригады проводит как агитатор молодой инженер коммунист т. Атаманчук.

Горя желанием достойно встретить 41-ю годовщину Великого Октября и XXI съезд КПСС, коллектив нашей бригады обязался в последнем квартале нынешнего года выдать не меньше 7,5 тысячи тонн сверхпланового металла и коллектив выполнит это обязательство.

Н. ТЫРТЫШНЫЙ,
ст. оператор третьей бригады
блуминга № 3, партгруппорг.

Смотреть вперед

Шло отчетно-выборное собрание партийной группы. Партгруппорг т. Ворожбитов докладывал о проделанной работе. Показав, как коммунисты боролись за выполнение плана, за повышение производительности труда, как занимались воспитательной работой, он остановился на недостатках.

У нас много еще недостатков, — заявил партгруппорг, — и главным из них является то, что по-настоящему не занимаемся молодежью.

Партгруппорг прямо ставил вопрос: для коммуниста мало быть самому примером в труде. Надо, чтобы все, кто работает с тобой рядом, также с душой относились к

делу. Мы должны смотреть вперед, заявил т. Ворожбитов, каждый коммунист обязан проявлять заботу о росте кадров доменщиков. Партгруппорг подверг критике тех товарищей, которые, поговаривая об уходе на пенсию, не готовят себе смену.

После отчетно-выборного собрания, на котором т. Ворожбитов снова избран партгруппоргом, прошло немного времени, но уже сейчас можно сказать: коммунисты сделали многое, борясь за выполнение обязательств, взятых в честь XXI съезда КПСС. Они организуют учебу молодежи. Опытные доменщики на рабочих местах помогают молодым в овладении профессиями.

Так проявляется забота о завтрашнем дне.

В. МИХАЙЛОВ,

И. ТРЕТЬЯК.

Партийный орган

В доменном цехе выходит несколько стенных газет. Свою стенгазету имеет каждая смена. Кроме того, выпускается и общецеховая газета «Доменщик». Это боевой партийный орган. «Доменщик», редактируемый коммунистом т. Чупраковым, оперативно освещает жизнь коллектива цеха, бичует недостатки.

Правда, не все в цехе правильно и своевременно реагируют на критические выступления газеты. Поэтому вопрос действенности критики, по настоянию редактора стенгазеты, будет обсуждаться на партийном бюро.

На снимке: у очередного номера стенной газеты «Доменщик».

Фото Е. Карпова.

**Сталевар
Григорий Озеров**



Одной из первейших обязанностей члена партии является примерность в труде. Устав КПСС требует от коммуниста овладеть техникой своего дела, непрерывно повышать свою производственную, деловую квалификацию. В этом отношении примером для многих может служить сталевар коммунист Озеров.

На печи № 12 Григорий Александрович работает около десяти лет. Еще будучи подручным сталевара, т. Озеров пылко изучал особенности работы печи. Он прислушивался к тому, как оценивал работу мастер, нередко после работы шел в техническую библиотеку, чтобы из литературы узнать новое, что есть в работе собратьев по профессии.

Теперь, вот уже продолжительное время, Григорий Озеров сам носит гордое имя сталевара. Он с успехом справляется с порученным ему делом.

Как один из передовых коммунистов-производственников, т. Озеров на XV заводской партийной конференции был избран членом парткома. Здесь он принимает активное участие в решении вопросов партийной и хозяйственной работы. Ему есть чем поделиться, есть что подсказать.

В августе Григорий Озеров вместе со своими подручными выдал сверх плана 42 тонны стали. Еще лучше показатели сентября. На счету сталевара Озерова 99 тонн сверхплановой стали. И это далеко не все. Немалая заслуга коммуниста Озерова и в том, что 12-я печь имеет самые высокие показатели по стойкости.



БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ ЛЕКЦИОННОЙ ПРОПАГАНДЕ

Лекционная пропаганда занимает большое место во всей идеологической жизни Коммунистической партии и Советского государства. Лекция прочно вошла в обиход, стала одним из основных методов идейно-воспитательной работы.

Хорошая лекция формирует у советских людей научное мировоззрение, воспитывает их в духе марксизма-ленинизма, мобилизует на решение величественных задач коммунистического строительства. Это хорошо понимают в доменном цехе. Секретарь партийной организации т. Крепкогорский и предцехкома т. Жарков проявляют большую заботу об организации лекционной пропаганды. Ежемесячно здесь читается не менее 10 лекций на самые различные темы. Доменщики интересуются международным положением Советского Союза и далекое Индийское государство, результаты международного геофизического года и богатства необъятных просторов нашей великой Родины. За последние годы не было случая, чтобы лекция в доменном цехе сорвалась.

Также хорошо организовано чтение лекций в кусте электриков, котельно-ремонтном цехе, мартеновском цехе № 2.

Нужно заметить, что в цехах, где лекции читаются регулярно, где тщательно продумывают тематику лекций, трудящиеся с охотой их посещают, с большим интересом слушают, выясняют интересующие их вопросы.

Но, к сожалению, не все партийные организации заботятся об этом важном участке идеологической работы. В ряде цехов лекции из месяца в месяц не читаются. Так в кроватном цехе за 9 месяцев этого года было прочитано всего 2 лекции.

Партийная организация этого цеха и ее секретарь т. Гаврилюк

безответственно относятся к вопросу лекционной пропаганды.

В цехе металлических изделий работает около 1000 рабочих. Это в основном молодежь, среди которой особенно важно вести воспитательную работу. Но в этой организации лекции часто срываются, а если и проводятся, то на низком уровне.

Плохо поставлена лекционная пропаганда в таких цехах, как мебельная фабрика, ОТК, мартен № 1. В этих организациях лекции читаются от случая к случаю.

В истекшем году партком и завком больше, чем прежде, уделяли внимания постановке лекционной пропаганды на заводе. В результате этого количество читаемых лекций значительно возросло. Если за 9 месяцев 1957 года было прочитано 1645 лекций, то за этот же период 1958 года — 2128 лекций.

Значительно улучшилось качество читаемых лекций. К чтению лекций больше привлекаются руководящие работники комбината и цехов, преподаватели горно-металлургического и педагогического институтов.

Однако в постановке лекционной пропаганды, как мы видим, еще имеются существенные недостатки. Партком и партийные организации слабо осуществляют контроль за организацией и качеством читаемых лекций, читаемые в цехах лекции не всегда увязываются с жизнью коллектива, узка тематика читаемых лекций, не все лекции отвечают возрастным требованиям слушателей.

Устранение этих недостатков позволит значительно улучшить лекционную пропаганду, поднять ее на новую, более высокую ступень, отвечающую величественным задачам коммунистического строительства.

А. БИБАРСОВА,
лектор партнома завода.

ЦЕХОВАЯ БИБЛИОТЕКА



Филиал научно-технической библиотеки в коксохимическом цехе имеет более семи с половиной тысяч произведений. Сюда входит литература по коксохимическому производству, обогащению угля, машиностроению, электротехнике, а также общеполитическая литература.

Сейчас библиотека цеха насчитывает около 800 активных читателей, из них 502 рабочих.

Большую работу по пропаганде проводит партийная организация цеха. Многие коммунисты, как, например, тт. Яковлева, Дернаев, Филимонов и другие, принимают активное участие в подготовке и проведении читательских конференций, делают обзоры новинок технической литературы.

На снимке: в филиале научно-технической библиотеки коксохимического цеха.

Фото Е. Нарпова.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Планы надо выполнять

Обычно в планах работы парткома указывались только числа, когда проводятся мероприятия. В какие часы начало заседаний парткома или совещания секретарей мы узнавали по телефону. К этому уже привыкли, хотя многие считали, что лучше было бы указывать в планах день и час проведения того или иного мероприятия. В этом случае можно было бы лучше планировать свое время.

Но вот в плане на октябрь

партком уточнил время. Так на 4 октября был намечен семинар секретарей парторганизаций. В плане указано: «зал заседаний, в 9 часов утра». Многие секретари аккуратно явились в партком. Оказалось, однако, что пришли напрасно. Семинар не состоялся.

Хочется пожелать, чтобы подобные явления не повторялись. План надо выполнять.

В. СИЛИН.

ЛУЧШЕ МЕНЬШЕ, ДА ЛУЧШЕ

Партийный комитет завода очень часто на своих заседаниях старается обсудить как можно больше вопросов. Нетрудно понять, что погоня за количеством приводит к потере качества. Кроме того, партийный комитет не всегда выдерживает регламент заседаний. По этой причине вызванные на партком в ожидании своей очереди просят часы.

Так, однажды слушание вопроса о работе копрового цеха бы-

ло назначено на 4 часа дня. Мы пришли в партком с работы и сидели до 9 часов вечера, но так и не дождались. Через пять часов ожидания нам сказали, что «сегодня копровый цех слушаться не будет».

По этому поводу следует посоветовать членам партийного комитета: не гонитесь за многими. Лучше пусть будет меньше, да лучше.

Б. ЛИТАЧЕВСКИЙ.

За выдающиеся успехи, достигнутые в деле развития черной металлургии четырнадцати работникам Магнитки присвоено звание Героя Социалистического Труда. В их числе и Никита Устинович Пауков.

Алчевский завод был школой для молодого металлурга Никиты Паукова. Он учился мастерству прокатной профессии у старых металлургов, имевших за плечами долгие годы труда на прокатном стане.

В 1934 году его неожиданно вызвали в Москву, в Наркомат тяжелой промышленности и спросили: — В Магнитогорск желаете поехать на работу? — Еще бы! Давно мечтал об этом, — радостно ответил Пауков.

И вот — он в Магнитке. Один за другим вступали в строй прокатные станы. «Какие красавцы! — думал юнанин — Не то, что на нашем заводе».

Учитывая многолетнюю работу на прокатном стане и большой практический опыт, назначили Паукова мастером сортопрокатного стана «500». Много пришлось поработать для того, чтобы изучить такую сложную машину. Но Пауков не терял ни одной минуты, ибо надо было не только самому изучать стан, но и учить работать на нем других

прокатчиков. На то он и мастер.

И Никита Устинович с честью справился с этой задачей. За 24 года работы на стане Пауков воспитал десятки прокатчиков, многие из которых сами теперь учат молодежь.

Когда-то пришел на стан Борис Купленский. Боязливо оглядывался он по сторонам. — Что, парень, дрейфишь? Ничего, привыкнешь и к вою пилы, и к другому шуму — потечески похлопывая Бориса по плечу, говорил Никита Устинович. — По первоначально я тоже боялся, а потом все эти шумы так полюбил, что, признаюсь, жить без них не могу.

Слова мастера приободрили Бориса. Профессиональный вальцовщик Купленский овладел очень быстро — толковый и трудолюбивый он был человек. На стане Купленский дошел до должности мастера.

А каким впервые предстал перед Никитой Устиновичем Иван Потапов.

— Хочу работать вальцовщиком — сказал он.

— Вальцовщиком? Да выйдет ли из тебя вальцовщик? — ответил Никита Устинович, внимательно рассматривая парня.

— Выйдет! — уверенно сказал Потапов. И это слово «выйдет!», сказанное таким безапелляционным тоном, вселило в

Паукова уверенность, что из Потапова действительно выйдет хороший вальцовщик. Никита Устинович охотно помогал ему осваивать профессию.

Александр Трушкин, Петр Металличенко и Борис Громов пришли на стан после окончания ремесленного училища. Они уже не были новичками на производстве — раньше проходили здесь практику. Но одно дело — практика, другое дело — самостоятельная работа. На первых порах ребята растерялись, когда их расставили по рабочим местам и заставили самостоятельно работать. «С чего начинать? Как подойти к делу?» — мучил вопрос молодых прокатчиков.

— Что, хлопцы, обдумываем? — спросил подошедший к ним Никита Устинович, видя, что «хлопцы» приостановили работу. — Ничего, ничего, подумайте, время терпит. А если надо, зовите меня, вместе подумаем.

У Никиты Устиновича такое правило: никогда не подчеркивать свои знания. Слова «вместе подумаем» юноши встретили с улыбкой. Чего уж там им думать вместе с мастером, когда он и без них знает, что надо делать. Но слова задела за живое.

И когда Никита Устинович пошел к ним снова, ребята всю работали. Он посмотрел, улыбнулся:

— Ай да молодцы, сами догадались. Вот это по-нашему, парочему. Без нянек, значит, хотите работать. Это хорошо.

Но потом, подумав, Никита Устинович сказал:

— А посоветоваться с мастером все же надо было. Мало ли что может быть. Хоть и правильно подошли к делу, но мастера надо было спросить: так ли делаем?

Большой трудовой путь прошел коммунист Пауков.

— Самым важным в своей жизни считаю то, что не держал в секрете свои знания, старался учить молодежь любимой профессии прокатчика, — говорит Никита Устинович.

Искренне любят и уважают молодые прокатчики своего старого учителя и наставника. Они говорят ему сердечное спасибо и от души поздравляют с присвоением высокого звания Героя Социалистического Труда.

В. БОРОДАВКИН.

СЕГОДНЯ И ЗАВТРА В КИНО

КИНОТЕАТР «МАГНИТ»: сегодня и завтра «Олеко Дундич».

КИНОТЕАТР «КОМСОМОЛЕЦ»: сегодня «Сын двух матерей».

КИНОТЕАТР им. ГОРЬКОГО:

сегодня и завтра «Олеко Дундич».

КЛУБ ЖДТ: сегодня и завтра «Фанфары любви». ДОМ КУЛЬТУРЫ МЕТАЛЛУРГОВ: 10 октября «Очередной рейс».